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Oponentský posudek 

René Novotný navázal na svoji bakalářskou práci o rasové otázce v nacistic-kém Německu, jež se mu stala vhodným základem k tomu, aby se mohl sou​středit na Protektorát Čechy a Morava ze stejného pohledu. 

Autor v úvodu jasně vymezil tema a stanovil hlavní otázky, na něž chtěl hledat odpovědi. Zhodnotil prameny (zejména NA Praha, ale také Bundesarchiv aj.) a upřes​nil metody, jichž využil. Za pozornost stojí podrobný přehled dosavadního bádání, autor poukazuje na práce české, německé a anglické. 


Dále navazuje nástin vývoje česko – německých vztahů, charakteristika Pro-tekto​rátu Čechy a Morava a jeho správy, cílů a průběhu germanisace. Je jasné, že teo-retická východiska pro nacistické ideology a rasové „vědce“ byla v obou případech totožná, nicméně okupace zbytku Českých zemí jim nabídla nový prostor pro vý​zkum. Několik výzkumných středisek vzniklo na Německé Karlově universitě v Praze, vedle nich působily v daném směru další instituce, v některých případech pobočky ústavů říšských. Autor věnoval pozornost i různým plánům jednotlivých nacistických hodnostářů a jejich životním osudům.

Jádro práce představuje otázka rasového bádání a jeho uplatňování v praxi. Autor opět vyšel ze starších kořenů, je uvedena celá řada teoretiků z 19. a 20. století, hlavní pozornost je ovšem zaměřena na německé bádání o Češích ve století 20. Od teorie se přechází k otázkám praktického zkoumání, propojení „vědy“ s nacistickou politikou. Zejména se jednalo o činnost Hlavního rasového a osídlovacího úřadu v Protektorátu, jenž mj. zjišťoval podíl českého národa vhodného k poněmčení (závěr – mělo se jednat zhruba o 50 % Čechů). Údaje svědčí o velké propracovanosti sys​tému, důkladném teoretickém základu i aparátu, který výzkumy prováděl, stejně jako o fanatismu vykonavatelů. Vše je doloženo příklady (př. voják wehrmachtu Johannes Felzmann, který se chtěl oženit s Češkou, či případ známého českého germanisty Huga Siebenscheina). 


Můžeme se dočíst i o dalších méně známých záležitostech, např. o možnosti českých studentů studovat na německých vysokých školách v říši (v r. 1943 rozptý​leně v N studovalo asi 600 Čechů, v LS 1944 531), o otázce pracovního nasazení,       o přístupu k židovským míšencům. Tematu se trochu vymyká, ale je velmi vhodné stručné srovnání germanisační politiky v různých okupovaných zemích. 

Formální náležitosti práce vykazují občasné nedostatky, například u tabulek často není uveden zdroj (s. 46, 49 ...), někde chybějí poznámky u doslovných citací v textu (př. s. 67). V práci se nacházejí občasné jazykové a slohové prohřešky, pře​klepy. 
Práce je velmi obsáhlá, obsažná, vyspělá. Je přehledná, i když v některých úsecích autor mohl být stručnější. Hodnotím ji jako vynikající, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
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